

良好的家风

小记者 柳江区拉堡小学六年级(6)班 韦昱辰

家风是传承给子孙后代的宝贵财富，是一个家庭的精华。我的家风就是一种无言的教育，它在潜移默化中影响着我的心，塑造着我的人格。

百善孝为先。子曰：“弟子入则孝，出则弟。”还记得几年前，外公因为一次脑出血，导致行动不便。爸爸妈妈每天无微不至地照顾着外公，喂药、打针、擦身子、泡脚、按摩……几年如一日坚持着。我看着他们疲惫不堪的身影，十分心疼。吃饭时，我总会把好吃的菜夹到外公碗里，还经常带着外公散步，慢慢地，外公的病情有了好转，现在已经可以自己行走了。我们全家人好开心，周末大家都尽量抽时间带外公去公园走走。

在照顾好外公的同时，我们每周都会回奶奶家，每次都会带去一大堆菜和好吃的。一到奶奶家，妈妈就马上忙碌起来，帮奶奶做家务，做好吃的给奶奶，吃饭时还不时给奶奶夹菜。在爸爸妈妈的言传身教下，我学会了孝顺长辈，每次回奶奶家都会帮奶奶捶捶背、捏捏肩，把好吃的送到奶奶

嘴边。爸爸妈妈用实际行动为我做出了很好的榜样！

书，能陶冶我们的情操，开阔我们的视野。对，我家的另一个家风就是读书。外婆是一名退休语文教师，平时喜欢教我们一些古代先贤的诗文佳句，或者讲一讲古今文人的轶事趣闻。幼年的我，很喜欢依偎在外婆身旁，听她将这些精彩的故事娓娓道来。在文化熏陶之下，我爱上了读书，尤其对历史特别感兴趣。从小，妈妈就为我营造了一个阅读环境，走到哪个角落都能看到书的身影，书已经成为我形影不离的伙伴。在妈妈的鼓励下，有时间我就喜欢捧着书看，有推理小说《福尔摩斯》《柯南》，也有中外名著，如四大名著白话文版、《朝花夕拾》等等。《骆驼祥子》是我最喜欢的书籍之一。在老舍的笔下，我明白了理想对于人的重要性，是人不断前进的动力。

这些就是我的家风：孝顺、读书、和睦、温馨。它让我养成了许多好习惯，我要把良好的家风传承下去，力争做新时代的好少年！

厨房里的音乐会

小记者 景行小学总部三年级(10)班 黄敏

我家的厨房是一个音乐厅，每当妈妈走进厨房，准备做一桌丰盛的大餐时，厨房里就会演奏“锅碗瓢盆”交响曲。

你听！厨房里响起了欢快的“乐曲”。“哗啦啦”的流水声，这是“乐曲”的前奏——洗菜，一场热闹的音乐会就要开始了。青菜、猪肉、鱼……“扑通、扑通”地跳进水里，妈妈给它们痛痛快

洗了个澡。接着，妈妈切菜的声音响起，“当当当”，好像在演奏一首轻快的圆舞曲。

橙红色的火焰智斗着锅底，来到了“乐曲”的高潮——炒菜。油在锅里“滋滋”地唱歌，蔬菜们也跟着“滋滋滋滋”地合唱起来。锅铲也不闲着，跟着妈妈手的指挥，为蔬菜们的歌曲伴奏。它们唱着跳着，有时发出“沙沙

沙”的声音，有时变成“哒哒哒”的声音，有时锅盖“咣当、咣当”地打着节拍。在优美动听的音乐声中，一道道美味佳肴就这样出锅了。

我喜欢厨房里的“锅碗瓢盆”音乐会，更喜欢妈妈为我们做的美味饭菜。厨房里音乐会的乐曲非常动听，妈妈的爱非常温暖。

温暖的“动物园”

小记者 思贤小学2020级(1)班 黄书蕾 指导老师：钟艳萍

一提到动物园，你可能会想到凶猛的百兽之王、美丽的孔雀……但你也也许不会想到，我们家就是一个不折不扣的“动物园”。不信就来看看吧！

首先登场的是“熊猫”——我的妈妈。这只“熊猫”非常勤劳，早上去上班，晚上回到家就辅导我写作业。尽管她很忙，但也能把餐桌擦得锃亮，把地板拖得一尘不染，把柜子里的衣物收拾得井井有条。

“熊猫”有可爱的时候，也会有闹脾气的时候。每当我在学校被老师

批评回到家，这只“熊猫”就开始大发雷霆，对我进行一场“爱的教育”。哎！真是又可爱又调皮。

接着登场的是我的爸爸——“长臂猴”先生。记得有一次，我想拿放在书柜高处的书，可怎么也够不着。我冥思苦想，想到了一个好办法，叫我的助手“长臂猴”帮忙。结果他一到，还没等我反应过来，书就轻而易举地拿了下來。

“长臂猴”在厨艺方面当然也很了得，只要他一出手，我们就能吃上一

顿丰盛的大餐！

最后登场的就是我——一只可爱的“小白兔”。每天的一日三餐，我都盼望着妈妈煮胡萝卜给我吃。在课余时间，我喜欢和同学聊天，尽管胡言乱语，也会逗得他们捧腹大笑。并且，只要完成作业，我就会开启“蹦跳”模式，有时候运动锻炼，有时候唱歌跳舞。嘻嘻，怎么开心怎么来！

这就是我们家，虽然小但却很温暖的“动物园”。欢迎大家来参观，不收门票哟！

美丽的牵牛花

小记者 银山小学五年级(9)班 牟婧萱 指导老师：李梅

几天不见，
阳台围栏上竟长出了一
株小嫩芽！
小嫩芽绕着围栏爬呀爬，
爬呀爬……

起初我以为它是葡萄、
爬山虎，
仔细一看，
呀！
藤上结出了一朵小花儿！
紫色的，
是牵牛花！
好似穿了一条小紫裙！

碧绿的嫩叶毛茸茸，
原来，
叶子上有好多小绒毛，
白白的，
摸起来舒服极了。

小小的藤蔓绿油油，
静悄悄地爬上楼。
过不了几天，
我就会拥有一面
花花绿绿的墙咯！

我的朋友巴西龟

小记者 渡口小学2019级(1)班 陈钊逸 指导老师：覃栋

我有一个朋友，他背着一个又重又大的“房子”，“房子”上有着类似电路的斑纹；他长着长长的脖子和短而尖的尾巴，性格非常暴躁，动不动就想逃跑。它是一只巴西龟，名字叫“皮皮”。

你可能要问它为什么叫这么奇怪的名字，因为我把他买回家后，他就试图要撞碎玻璃逃跑，调皮得很。

有一次，我因为做作业不认真，妈妈把我批评了一

顿，我嘟囔着说：“作业完成不就好了吗？为什么还要求那么严呢？又不是去比赛。”这时，我无聊地来到乌龟面前，向乌龟哭诉道：“你看你多好，又不用学习，不用写作业，关键是还不会被妈妈批评，要是我能像你这么幸福就好啦！”这时候，我把缸里的水倒了出来，突然想起好久都没有让它游泳了，于是就把手池里的水填满，把乌龟放下去。看着乌龟在水里快活地游泳的样子，我也

跟着开心起来，忘记了被妈妈批评的烦恼。小乌龟时而把头缩进壳里，时而把头伸出来，时而摆动着细细的小尾巴，时而耷拉着四肢，似乎在说：“主人，游泳真舒服，你不要一起来啊？”

有了小乌龟，能治愈我的一切烦恼，小乌龟给我带来的乐趣真多呀！

